

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 1.º de Junio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3928

EL DE AYER, FUE OTRO DIA DE ESPLENDIDAS VICTORIAS

Mientras la ofensiva roja decae, la ofensiva nacional sigue de triunfo en triunfo



CONQUISTA DE PUEBLA DE VALVERDE

En combate aéreo, fueron derribados ayer catorce aparatos enemigos

La aviación marxista realiza un criminal bombardeo contra Palma de Mallorca

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 31.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 31 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

Nuevamente, durante la noche pasada, atacó el enemigo algunas de nuestras posiciones de los sectores de Sort, Tremp y Serós, siendo rechazado brillantemente y causándosele muchas bajas.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas asaltaron anoche, por sorpresa, las alturas del vértice Sesperona y todas las alturas al Norte de la carretera de Linares de Mora, hasta el kilómetro cuarenta y tres, desalojando de ellas al enemigo fuertemente atrincherao, y poniéndole en precipitada huida. Hoy ha continuado el avance, persiguiendo al enemigo, completamente desmoralizado, que ha cedido fácilmente el terreno, ocupándose y rebasándose por nuestras tropas el vértice Candaleal, El Carezal, pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma de La Moleta y su continuación en dirección S. E., hasta rebasar Puerto Mingalvo, pueblo de Puerto Mingalvo, alturas al Sur del mismo en la Sierra del Villar y la Masía de Zapi.

Se han hecho al enemigo gran número de muertos y prisioneros, y se le ha cogido gran cantidad de armas y municiones.

En el sector de la Puebla de Valverde ha proseguido también nuestra ofensiva, habiéndose liberado el pueblo de dicho nombre, cortando la carretera de La Camarena y ocupando, entre otras posiciones, la cota 1.400, Las Batiosas, Ermita de San Cristóbal y el kilómetro veinticuatro de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de la Selva, se ha conquistado y rebasado la cota 1.622, en el Puerto de San Leonardo, causándose a los rojos elevadísimo número de bajas y haciéndoles ciento cinco prisioneros.

En el frente de Castellón, se ha ocupado totalmente el macizo de cota 1.200, al Cur de la Masía de Targa, en el sector de Arés, así como el empalme de la carretera. También se ha ocupado y rebasado el bosque situado sobre la Masía de Barranquet, al Este de Culla, la cota 1.233 y el vértice Nevera.

Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento. El número de prisioneros hechos en este frente, fué, en el día de ayer, de ciento sesenta y cuatro, sobre los que se hicieron constar en el parte, y hoy, cuatrocientos siete más.

En el aire, han sido derribados hoy, en combate aéreo, catorce aviones rojos, de ellos, doce "Curtis" y dos "Boeing".

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado, en Palma de Mallorca, no los objetivos militares, sino el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de Segunda Enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes, porque los pichonitos que había, estaban en el refugio del edificio.

Salamanca 31 de Mayo de 1938. De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO

Ayer volvió a reunirse el Comité de No Intervención

Se trató del costo de la retirada de los voluntarios que luchan en España

LONDRES, 31.—Se ha reunido el Sub Comité de No Intervención, para tratar sobre el costo de la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España. Los gastos de transporte, y manutención se elevan a millón y medio de libras esterlinas. El transporte por mar cuesta 750.000 libras.

Los gastos de manutención serán pagados por las cinco potencias que pertenecen al Comité,

mientras los del transporte por mar lo pagarán aquellas potencias donde los voluntarios son repatriados.

El presidente del Comité, Lord Plymouth, declaró que Inglaterra está dispuesta a contribuir a los gastos. Los representantes de Alemania e Italia, declararon que este asunto lo transmitirán a sus respectivos Gobiernos.

El delegado de la URSS, declaró que los gastos de manutención y transporte de los voluntarios deben ser pagados por las naciones a las cuales pertenecan los voluntarios.

EL JUEVES HABRA OTRA REUNION DEL SUBCOMITE

LONDRES, 31.—El Subcomité de No Intervención ha fijado su próxima reunión para el próximo jueves.

Lo que se lleva Azaña

LA Ley de 28 de diciembre de 1933 concedió al presidente de la República de trabajadores del "todas clases" la asignación anual de 2.250.000 pesetas.

Mientras que los esclavos de Moscú acuden a los frentes para defender las "libertades del pueblo",—unas libertades con checas, tribunales rojos y cementerios clandestinos para depurar a los que no piensen como los mandones y mangantes—, al sangriento Azaña le pagan todos los meses 187.500 pesetas.

Cada veinticuatro horas de contemplación trágica de este tiranuelo, sacado por la masonería de la covachuela del Ministerio de Gracia y Justicia, le valen 6.250 pesetas.

Azaña, como vehículo de lo que él llamaba "revolución del proletariado", en complicidad con los bandoleros de la democracia, cargados ya de oro y alhajas, es un taxi que percibe nada más que doscientas sesenta pesetas a la hora!

Para Azaña no existe la jornada legal de ocho horas. Cobra las 260 pesetas por cada 60 minutos aun en las horas en que no "trabaja", cuando, bajo el refugio, se supone que descansa de su cotidiano dramatismo en los brazos de Morfeo.

Y luego dirán los de la "conjunción republicano-socialista" que todavía no tuvieron tiempo de labrar la "felicidad y el progreso" de los españoles,—de los de Satallin—, ¡con un presidente tan decoroso y tan espléndidamente pagado!

¿Juega Vd. a la Lotería?

VEA la lista completa del sorteo que hoy se celebrará en Burgos y que publicará mañana BOINAS ROJAS en un número de

12 páginas

También insertaremos: un reportaje que lleva por título: "La ignorancia de los rojos. A un batallón le pusieron el nombre de Fermín Salvochea. Y Salvochea había dejado de ser anarquista y comulgaba frecuentemente en la Catedral de Avila"; un admirable artículo de E. Giménez Caballero, "Glorias de la retaguardia. Los combatientes de segunda línea"; crónicas de la guerra, informaciones del día, y nuestro amplísimo servicio por radio, teléfono y telégrafo, con noticias de la actualidad mundial recogidas hasta últimas horas de la madrugada.

Lea mañana BOINAS ROJAS con sus 12 interesantísimas páginas y será, en lo sucesivo, su periódico favorito.

Ante el rápido avance de los nacionales

Los rojos ordenan la evacuación de Valencia

PERPIÑAN 21. — Con motivo del rápido avance de las fuerzas nacionales hacia el Mediterráneo, en Valencia se ha dispuesto que todos los barrios cercanos al puerto, así como la ciudad, empiecen a ser evacuados.

Se ordena la evacuación de Valencia

El gobernador rojo amenaza a los que no quieren cumplirla

BURGOS 31.—Por las radios rojas se tiene conocimiento de unas declaraciones del gobernador civil de Valencia relacionadas con la evacuación de la ciudad. Dice que no existe peligro, y que si se ha ordenado esta evacuación es para facilitar la defensa. Se lamentó de que antes la gente huyera al campo y ahora no quiera abandonar la ciudad, y se pregunta alarmado: "¿Es que no se quiere hacer la evacuación por nosotros ordenada porque se quieren entregar cuanto antes a las tropas faciosas?... ¡Pues si es así—se contesta el poncio rojo—, actuaremos implacablemente."

Málaga al día

GOBIERNO MILITAR

Prácticas de tiro real desde aviones

Durante varios días y por los alumnos de la Escuela de Aviación de esta Plaza, se realizarán prácticas de tiro real desde los aviones sobre blancos situados en la desembocadura del río Guadalhorce desde las 10 a las 12 horas de la mañana y por la tarde desde las 15,30 a las 18.

SECCION DE DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar: Metálico

Don Francisco Ortiz, 25 pesetas; don Juan Becerra García, 1; don Mariano Céspedes y personal del taller "La Secundaria" (octavo donativo), 131; empleados y obreros de la fábrica "La Esperanza", de don Ruberto Heaton, un día de haber mes de Abril, 847,15; don José Parrado Giménez, 10; don Antonio Rodríguez de León, 50; don José Rojas García, 34; don José Rabadán Gómez, por conducto del Comandante Militar de El Chorro, 18,50; un valenciano, 2.000, y un catalán, 2.000.

Alhajas y otros efectos

Don Aurelio Marcos y Bartual (tercer donativo) un reloj de pulsera de señora, dos alianzas, un imperdible, tres botones de pechera, un alfiler de corbata, un par de pendientes y un guardapelo, todo de oro.

Nota: Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño, que estas oficinas están instaladas en la calle Casas de Campos, número 14, bajo derecha, y funcionan los días laborables de 10 a 13 y de 15 a 17.

Otra: Además de los donativos de oro, plata y metálico, se admiten los de ropas, libros, tabaco, bastones, etc., y otros útiles y necesarios para los hospitales de sangre.

ECOS DE SOCIEDAD

NUEVO ALFEREZ

Precedente de la Academia de Dar-Riffen pasa unas horas en Málaga al lado de sus familiares y hoy marcha al frente el alférez provisional de Infantería don Francisco Villavieja, querido amigo nuestro y ex compañero en la Prensa local.

Le deseamos muchos éxitos en la carrera de las armas.

PRIMERA COMUNION

Por vez primera ha recibido la Sagrada Comunión el monísimo niño Miguel Angel Alvarez Bassy y Greve, hijo de nuestro querido amigo don Fernando Bassy, a quien cordialmente felicitamos.

DE TEMPORADA

Precedentes de Granada han llegado a nuestra ciudad, donde pasarán una temporada, don Francisco San Esteban y señora, acompañados de su señora madre doña María Rodríguez. Les deseamos una grata estancia.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

Fotografador
se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

RASGOS DE LA JORNADA

EL TENOR BATURRO

DABAMOS y comentábamos ayer la noticia de la muerte de Fleta, el gran tenor baturro, de la voz aterciopelada y de la maestría sin par. Hemos conocido muchos cantantes del género de voces doradas; magnífica materia prima, espléndidas facultades, voz o vozarrón, pero sin saber cantar, sin gusto, sin escuela. Otros, de tan limitadas aptitudes, que sólo se amoldaban a una obra, en la que, a fuerza de machacar, conseguían el aplauso. Cardinañi y Paoli eran los tenores de "Otelo". Julián Biel, era el tenor de "El Trovador". Tikta Rufo, era el barítono de "Hamlet". Caro que ha habido cantantes que, aunque tuvieran predilección por una ópera determinada, lucían en todo el repertorio. Así, Viñas, que era el tenor de "Lohengrin", lograba clamorosos triunfos en "Aida", "La Africana" y "El Profeta". Anselmi fué el tenor de "Manon" y de "Tosca". Tito Sclápa, el de "El Barbero". Y no queremos apurar las demás cuerdas en las especialidades de las "divas" y los "divos". La maravillosa voz de Fleta le permitía cantar lo puramente lírico y lo plenamente dramático. De su media voz, delicia insuperable, quedará para siempre el recuerdo de cómo decía el "Adiós a la vida", de "Tosca". Hay que haber tratado de cerca a estos cantantes excepcionales para verlos en continuo sacrificio por la conservación de la voz. Régimen especial de vida. Toma de tisanas en los "camerinos", durante los entreactos. Abrigo de la garganta... Recuérdese la lesión mortal de la laringe de Gayarre. Cuando Fleta verificó su presentación en Málaga, por cierto, con éxito formidable, no pudo cantar la segunda ópera—"L'Africana"—porque el hombre se fué a la playa a devorar unos espetones, y el aire del mar le puso afónico. Allí terminó la temporada. En el mes de Febrero del año actual, y con motivo de las fiestas de nuestra fibación, Fleta vino a tomar parte en dos conciertos. Se acabó un poco, y tuvo que cesar de la empresa, por lo que volvió, posteriormente, a cumplir su compromiso. Ha muerto en la plenitud de su fama y en la edad, todavía, de los elegidos de los dioses. Con él se nos ha ido, no solo uno de los mejores tenores del mundo, sino, lo que vale tanto como eso—un caballero español!

El monumento a Calvo Sotelo

Donativos recibidos en Boinas Rojas

Suma anterior, 2.112,50 pesetas.
Don Luis Puga Martos, 2,50 pesetas; don Sebastián Pendón Segovia, 1; don José Ordóñez Manjarrés, 5; don Juan Martín Moreno, 2,50; don Ignacio López Palomo, 5; don Andrés Rodríguez Galeto, 5.
Suma y sigue, 2.133,50 pesetas.

El dolor de la ciudad

La comisión pro-víctimas del marxismo continuará funcionando

La Comisión Pro-víctimas del Marxismo, consecuente con los afanes que dieron alientos a su función, ha venido labrando sin tregua con el deseo de resolver el problema trágico, planteado una vez liberada la ciudad, de recoger los restos de las víctimas del marxismo de las fosas en que la vesania roja los iba arrojando despiadadamente, y reinterhumarlos bajo un signo piadoso, encaminado a su adecuada glorificación, en la necrópolis de San Miguel.

Toda esta labor cristiana fué controlada debidamente por las autoridades oportunas, con el propósito de que adquiriera el realce y valimiento que depara contacto tan honroso como el que origina el aval de nuestras autoridades, las que prestas salvaron muchos escollos. Y en esa trayectoria, caminando siempre con el mismo tesón y entusiasmos, aunados fuertemente los esfuerzos, fué logrando la Comisión perfilar sus intenciones, las de los familiares de tales caídos, de los asesinados, tan cobardes como villanamente, poniendo en manos de la Superioridad proyectos que resolverán el problema

anteriormente enunciado, licitando cuanto ha menester para enterrar esos restos sagrados en una cripta que se construya en la capilla cementerio anteriormente mencionado.

Creó, por ello, la Comisión que su mandato quedaba exigido, al cristalizar los asuntos por lo que se decidió a poner manos de la Corporación municipal los cargos respectivos, y jantándose de la esfera oficial, juntamente, del mismo momento, conque a ella se había acercado con la satisfacción íntima de deber cumplido, máxime cuando, por restos imperativos de conciencia. Pero el Ayuntamiento y en su nombre el Sr. Alcalde ha rogado a la Comisión que prosiga laborando, enalteciendo sus trabajos con acuerdo municipal, hasta tanto los fines se vean cumplidos, honrosamente para Málaga. Y ante un reconocimiento tan estimable, la Comisión Pro-víctimas del Marxismo se mantiene en su puesto, en espera de la pronta reinterhumación de tales restos mortales.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR VENUS
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Reglamento de Mutilados

Se le concede a las empresas y particulares un último plazo que expira el 15 de Junio, para el censo de personal y de vacantes

La Comisión inspectora provincial de Málaga, encargada de la aplicación del Reglamento de Mutilados de Guerra, agradece a las entidades y particulares que se han apresurado a dar cumplimiento a las obligaciones que le impone el citado Reglamento, la colaboración que, con su conducta ciudadana, le han prestado y hace público que, faltando aún las declaraciones de censos de persona y de vacantes de numerosas empresas y particulares, concede un último plazo para su presentación, que terminará el próximo día 15 de Junio, advirtiéndose que, a partir de tal fecha, se aplicarán a los que dejen de hacerlo las sanciones que señala el Reglamento.

Los Municipios, las empresas públicas y particulares, así como todos losadores de trabajo, con domicilio en esta provincia, deberán presentar en las respectivas Comisiones comarcales los censos de personal y de vacantes, remitiendo copia de los mismos a la Dirección de Mutilados de Guerra de Salamanca, antes del plazo señalado.

Los impresos para hacer las declaraciones pueden recogerse en las oficinas de la Comisión Inspectora de Málaga, Alameda Principal núm. 25 (edificio de la Audiencia).

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios

El monumento al General Mola

Ayer se cerró el plazo para la suscripción

Relación de donativos recibidos en esta Redacción:

Suma anterior, 5.052 pesetas; don Carlos Cremades, 5 pesetas; don Manuel de la Cruz Lozano, 5; don Luis Puga Martos, 2,50; don Sebastián Pendón Segovia, 1; Ayuntamiento de Fuente Piedra, 50; varios vecinos de Fuente Piedra, 38; don José Utrera Rioja, 1; don José Utrera Maresca, 1; don Emilio Utrera Maresca, 1; don Luis de la Cruz Rodríguez, 1; don Rafael León Berzosa, 5; don José Ordóñez Manjarrés, 5; E. C. M., 5; don Carmelo González, 5; don Rafael Picasso, 5; don Manuel Picasso, 5; don Tomás Biloso Raggio, 5; don Ignacio López Palomo, 5; doña Dolores García Aparicio, 5; don Rafael Martos Muñoz, 5; don Rafael Tuderine, 2; don José Pérez, 5; don José Jiménez, 2; don Francisco Morales, 5; don Luis Anglada, 5; don Alfonso Márquez Martínez, 5; don José María Escobar, 5; doña Victoria Mac-Kinlay, 5; don Enrique Díaz, 5; una margarita, 5; don Emilio Jiménez Sorvirón, 5; don Juan Martín Moreno, 2,50.
Suma total, 5.250,00 pesetas.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 31 de Mayo es el

375

Comprando el cupón al elego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Vida Católica



SANTORAL

Santos de hoy.—SS. Inigo, ab. Valente, de.; Gratiano, Segun. do, Prócilo, Crescenciano, mrs.; Fortunato, pb.; Simeón, mj.; Caprasio, ab.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Iglesia del Santo Cristo.

Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTÍSIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

NOVENA AL SANTÍSIMO CRISTO DE LA SALUD

En su iglesia de la calle Compañía, a las cinco y media de la tarde, predicando el R. P. Fray José Ballarín, de la Orden de Santo Domingo.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS

Mes y novena consagrados al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Desde el día 1 al 30 de Junio se hará el mes del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, en la Misa de Comunión. (Domingos y fiestas a las ocho y media).

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, Rosario, plática o sermón, actos de desagravio, Bendición y Reserva.

El viernes 24, fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús habrá misa de Comunión general, a las ocho de la mañana, manifestándose después a S. D. M., que quedará expuesto todo el día.

La novena dará comienzo el día 25, y predicará en toda ella el R. P. Bernabé Copado.

El domingo 26, fiesta del Gran Jubileo concedido por el mes del Sagrado Corazón, se podrá ganar indulgencia plenaria cuantas veces se visite esta iglesia en las condiciones de costumbre.

TRIDUO DE DESAGRAVIO

Solemne triduo de desagravio que en honor del Santo Cristo mutilado se celebrará en la Capilla de María Inmaculada (Victoria, 86), los días 1, 2 y 3, a las cinco y media de la tarde.

Se rezará el Santo Rosario, Preces de desagravio, Sermón, Motete y Bendición.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Solemne Triduo en honor de Jesús Sacramentado por la Hermandad Sacramental del Apostol Santiago, durante los días 3, 4 y 5 de Junio.

A las ocho, Misa y exposición de Su Divina Majestad, que permanecerá expuesto durante todo el día.

A las siete, ejercicios del Triduo, con sermón, que predicará el R. P. Dimas Gómez, C. M. F.

El domingo 6, a las ocho, misa de Comunión general.

A las once, función solemne, ocupado la sagrada cátedra el citado P. Dimas Gómez.

Por la tarde, finalizarán estos piadosos cultos con la procesión claustral, bendición con Su Divina Majestad y reserva solemne, en cuyo acto oficiará el Excmo. y Rvmo. señor Obispo de esta Diócesis.

La parte musical estará a cargo del coro de cantores de esta Sacramental.

COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO

Iglesia de Nuestra Señora de la Victoria

Esta Cofradía celebrará un solemne Triduo Eucarístico los días 3, 4, y 5 de Junio.

Día 3, por la mañana a las 8, misa de Comunión general. Por la tarde a las 7, ejercicio de reparación, el cual consistirá en estación mayor, Santo Rosario, con Misterio y Letanía cantados, acto de desagravio y sermón.

Día 4, por la mañana a las 8, misa de Comunión general. Por la tarde a las 7, ejercicio de reparación, el cual consistirá en estación mayor, Santo Rosario, con misterios y letanía cantados, acto de desagravio y sermón.

Día 5, a las 8, misa de Comunión general; a las diez y media, función solemne con panegírico y ejercicio como los demás días, terminándose con la procesión claustral, bendición solemne y reserva, por el Excmo. e Ilustísimo señor Obispo de Málaga.

Los sermones estarán a cargo de los oradores siguientes: R. P. Fortián Puig Sala, S. J. y R. P. Jesús María Granero, S. J.

En el Colegio de Miraflores del Palo

Renovando la tradicional costumbre, se ha celebrado con toda solemnidad, en el Colegio de los Padres Jesuitas del Palo, la fiesta religiosa de fin de mes consagrado a la Virgen Santísima.

De la capilla del Colegio salió la procesión que, recorriendo los jardines y el parque, se detuvo en el templo, expresamente adornado para este objeto.

Formaron en la procesión todos los alumnos del Colegio, los antiguos alumnos y familiares de aquéllos.

En el templo, detenida la procesión, se procedió por los alumnos José Torres Salvi, Alfonso Sánchez Pérez, Juan A. Moreno, Juan Tembourry, José Jiménez Villarejo, José Moreno Pulido y Fernando Creixell Garay a la declamación de poesías sentidas y de honda significación religiosa. El camarada Baltasar Peña, director de los Antiguos Alumnos, recitó una poesía original y expresamente para el acto, de alta significación y estilo.

El P. Rector, revestido con capa pluvial y asistido por dos P. P. del Colegio rezó las preces de consagración a la Virgen, reanudándose la procesión, en la que tanto a la ida como al regreso se rezó y cantó el Santo Rosario.

Ya recogida en la Capilla se dieron término a tan solemnes actos, cantando por todos los asistentes el tradicional y emocionante "Adiós a la Virgen", que tan gratos recuerdos deja en los actuales alumnos y tantos evoca en los antiguos que ven renovados sus sueños de juventud.

La solemnidad del acto, que por las circunstancias, porque atravesó España hacia años que no se realizaba, volvió a recobrar su antigua y bien merecida significación que tan grato sabor de educación y piedad religiosa deja en todos los presentes.

Complimiento Pascual de los alumnos del Colegio de San Fernando

El pasado lunes, día de San Fernando, tuvo lugar el acto de cumplir el precepto pascual en la parroquia del Sagrario los numerosos alumnos de este antiguo y acreditado centro de enseñanza, cumpliendo su tradicional costumbre de unir con la fiesta de su titular este precepto.

Resultó en extremo conmovedora la religiosidad con que lo efectuaron sus educandos.

Reciban la Dirección y Profesorado de dicho centro nuestra felicitación por el celo en inculcar a sus alumnos los deberes religiosos, evidentemente demostrado en dicho acto.

La procesión de Impedidos de la Parroquia de los Santos Mártires

Ayer martes se celebró con toda solemnidad la procesión de impedidos de la parroquia de los Santos Mártires.

A las seis y media de la mañana se celebró el Santo Sacrificio de la Misa por el Padre Vidal, agustino, recibiendo en ella el Pan de la Eucaristía muchísimos feligreses en la parroquia.

A las siete en punto de la mañana organizóse la procesión, que iba precedida de la manga parroquial y civiles, los niños y niñas de todas las escuelas nacionales de la feligresía, de las particulares y los del Catecismo, Juventud Femenina de Acción Católica, Marías de los Sagrarios y demás Asociaciones religiosas de la iglesia. Un nutrido grupo de niños y niñas que han celebrado en este año su primera comunión y dos filas de caballeros con faroles.

A continuación era portado el Santísimo Sacramento por el P. Dupuy, Vicario sustituto de la parroquia, asistido del P. Vidal, bajo palio, cuyas varas eran llevadas por don Francisco García Alameda, don Francisco Escassi Osuna, don Rafael Sabido Valdivia, don Cándido Ramos Jiménez, don Alberto Hoffman y don Rafael González Sánchez.

La procesión, que resultaba muy nutrida de fieles, recorrió las calles de su itinerario en medio del respeto y veneración de los vecinos, llevando la Sagrada Comunión a más de veinte enfermos de la feligresía, encontrándose las calles del recorrido con colgaduras y mantones en sus balcones, especialmente la de Alvarez, donde no existía un solo balcón que careciese de ella.

Después de las diez de la mañana se recogió el Santísimo Sacramento, dándose la Bendición por el P. Dupuy, quien dirigió la palabra a los asistentes en frases llenas de emoción por tan devota ceremonia.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.
AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.
AGENTES DE TRANSPORTES
Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

EL VOTO DE LA CIUDAD

Con asistencia del Excmo. Ayuntamiento ayer se celebró solemne función en honor del protector de la ciudad, Santísimo Cristo de la Salud

En testimonio de gratitud, por los beneficios concedidos a Málaga desde el memorable día 31 de Mayo de 1649, por el protector de la ciudad, Santísimo Cristo de la Salud, ayer se celebró solemnisísima función en su Capilla de la calle Compañía.

El templo se hallaba profusamente iluminado, muy especialmente el altar del Santísimo Cristo, siendo numerosa la concurrencia de fieles.

A las diez de la mañana empezó la misa cantada, que ofició don Francisco Palomo, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores don José del Aguila y don Francisco Jiménez, actuando de maestro de ceremonias el capellán de la iglesia don Juan García Benítez, Beneficiado de la S. I. Catedral.

En la Iglesia Parroquial de San Pablo, hicieron ayer su primera Comunión unas trescientas niñas de las Escuelas Graduadas y otras unitarias

A las ocho de la mañana de ayer se celebró misa solemne en la iglesia parroquial de San Pablo, con asistencia de numerosos fieles del popular barrio de la Trinidad.

El Santo Sacrificio fue oficiado por el benemérito Cura Párroco de aquella feligresía, don Francisco Blanco Boezo, quien administró la Sagrada Comunión, por vez primera, a unas trescientas niñas de las Escuelas Graduadas de San Joaquín, núm. 3, de la calle de Tacón, de la calle de la Trinidad y de otras unitarias.

Fue un acto hermosísimo el de esta primera Comunión de niñas del castizo barrio trinitario, habiendo trabajado intensamente en la preparación doctrinal, el infatigable Cura Párroco y las profesoras doña Asunción Daza, doña Magdalena Martínez Ortiz, doña Carmen Ameas, doña Carmen Díaz Márquez, doña Concepción Ruiz Villanueva, doña Milagros Jaraba, doña Modesta Toró, doña Elena Cortés, doña Concepción Hernández Pérez, doña Gertrudis Velasco, la señora Plascencia y otras muchas, que con espíritu verdaderamente cristiano han cooperado a esta magnífica obra de apostolado infantil.

Por la tarde, después de terminar el ejercicio del Mes de María, se celebró el acto de hacer la renovación de las promesas del Santo Bautismo.

Recitaron poesías las preciosas niñas Pepita Gil Pérez, Anita Berrócal, Antonia Pérez, Lolita Jiménez Bermúdez, Antonia y Pepita Carballo, Lolita Negriño y otras más, todas ellas de la Graduada de la calle de Tacón.

Todas las niñas vestían lindos trajecitos blancos y velos de tul.

Ocupó la cátedra sagrada el R. P. Fray José Ballarín, de la esclarecida Orden de Predicadores, quien con la elocuencia y fervor en él características, pronunció un bellísimo panegírico del Santísimo Cristo, cuya festividad ayer celebraba la Diócesis.

Al piadoso acto asistió el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, en cumplimiento del voto de ciudad, siendo presidido por el Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez.

La Capilla de Música de la Catedral, bajo la dirección del maestro don Domingo López Salazar, interpretó una preciosa misa a tres voces.

Por la tarde continuaron los cultos de la novena, de los que oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores.

En el Colegio de la Inmaculada Concepción

El Sr. Obispo administró ayer la Sagrada Comunión a las alumnas

En la mañana de ayer se celebró con toda solemnidad en el internado del Colegio de la Inmaculada Concepción, que dirige las religiosas de la Sagrada Familia, la primera Comunión de sus alumnas.

Celebró la Santa Misa el excelentísimo y reverendísimo señor don Balbino Santos Olivera, Obispo de la diócesis, recibiendo la Sagrada Eucaristía por vez primera unas cuarenta educandas.

El padre capellán del Colegio, en fervorosa plática, expuso claramente y al alcance de las pequeñas la importancia trascendental del acto, y al finalizar la Santa Misa, el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo dirigió su autorizada palabra a la pequeña grey, haciendo comprender cuán feliz era para ella tan señalado día, invitándola a regar al Altísimo por España, cuyos mejores hijos están hoy en lucha por los sacrosantos ideales de Dios y Patria.

El acto resultó edificante, ya que las pequeñas fueron acompañadas por sus familiares, quienes recibieron asimismo la Sagrada Eucaristía, siendo la amplia capilla insuficiente para cuantos asistieron.

Ya desde nuestras columnas, más de una vez, hemos hecho mención de la labor educativa de este Colegio, y hoy nos complacemos en hacer resaltar cómo la mencionada Congregación sabe amar de una manera admirable la enseñanza general con la instrucción religiosa.

DELEGACION DE HACIENDA

DIAS DE PAGO DE CLASES PASIVAS CORRESPONDIENTE AL MES DE MAYO

Día 1.—Retirados de guerra y Marina y reserve.
Día 2.—Montepío Civil, Remuneración y Clero.
Día 3.—Montepío Militar y Retirados extraordinarios.
Día 4.—Nóminas en general.
Día 9.—Retenciones.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 6.274,53 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 472.693,60 pesetas.

Almacenes "El Candado"
— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

EL DOMINGO, EN EL CERVANTES

Grandioso festival a beneficio de nuestro Glorioso Ejército

A beneficio de nuestro glorioso Ejército, se celebró el pasado domingo en el Cervantes un grandioso festival que obtuvo entusiasta acogida de público y resultó de gran éxito para artistas y organizadores.

Como primer número del programa, se puso en escena la comedia en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "La Plasmatoria", en cuya interpretación se distinguieron las bellas señoritas y galanes que de forma muy cumplida supieron adaptarse a los personajes de la obra. En la segunda parte, varias distinguidas muchachas ejecutaron con suntuaria y gracia el vals de la película "Vampiresas 1933", que fué muy del agrado del respetable. Lo mismo ocurrió con el fox "Noche y Día", que también el público subrayó con sus aplausos. Finalmente, la genial artista Teresita Larrea defectó a los numerosos espectadores que ocupaban la gran sala del Cervantes con varios números de sus nuevas creaciones, siendo premiada su labor con largas y merecidas ovaciones.

El fox "Noche y Día" antes mencionado, fué dirigido por la señora María del Pilar Monterde e interpretado por Lolita Rodríguez e Ignacio Barrionuevo, acompañados de varias parejas de baile. También en "Vampiresas 1933" fué muy acertada la dirección del maestro Rosend y la interpretación que del vals in-

cieron la ya citada Lolita Rodríguez, Adelita Canavese, Mari Carrera, Carl Alonso Colmenares, Conchita García Méndez, Hermiñita Mahiques, Encarnita Vivancos, Maruja Peñaranda, Conchita Sánchez, María Luisa Santandreu, María del Carmen Peñaranda y Pili Graciano. Justo es elogiar como se merece, por su justa adaptación de la obra "La Plasmatoria", a los afortunados intérpretes Paço Bustos, José Bernils, Juan Olmo, Enrique Ortiz García, Antonio Gálvez Océa, Juan Solano de la Peña, María Palma, Adolfo Alonso Colmenares y varias distinguidas señoritas mencionadas anteriormente.

Antes de finalizar el espectáculo, todas las jóvenes intérpretes de los diversos números entonaron los himnos patrióticos y nacional, como homenaje a las banderas. También, con motivo del Día de Solidaridad italo-española se entonaron los himnos de esta nación hermana, que fueron escuchados por el público con la mayor emoción.

La banda de Música Municipal, bajo la acertada dirección del maestro Pallares, amenizó los entreactos con varias composiciones de lo más selecto de su repertorio, terminando la fiesta sobre las once de la noche.

Nuestra felicitación a cuantos contribuyeron al mayor éxito del festival y en especial a doña Eulalia S. de Gutiérrez Sixto, organizadora del patriótico espectáculo.

Vida Municipal

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Alcalde las de los señores don Adolfo Ledesma Ximénez Enciso; don Emilio Gutiérrez Sixto; comandante de Aviación, señor Iglesias, acompañado del coronel del mismo Cuerpo; señores Barrachina, Sánchez, don Enrique Campá y don José Marqués García.

SE HA POSESIONADO LA COMISION LOCAL DEL SUBSIDIO

Se han posesionado de sus cargos los señores que forman la nueva Comisión local del Subsidio al Combatiente.

El Alcalde, como presidente de la Junta Municipal, ya extinguida, hizo entrega al señor Abela, jefe de dicha Comisión local, de la documentación correspondiente.

HALLAZGOS

En la Secretaría Especial de la Alcaldía, y para su entrega a quienes acreditan ser sus dueños, se encuentran depositados los siguientes objetos encontrados en la vía pública durante el pasado mes de Mayo.

Una petaca de piel con iniciales; un anillo con una piedra; un décimo de Lotería Nacional jugada del 11 de Mayo; dos décimos de Lotería Nacional jugada del 21 de Mayo; varios billetes del Banco de España; una cartera conteniendo documentos y determinada cantidad, y un rosario con cuentas blancas y medallas.

En el Colegio de Salesianos

El grupo nacional socialista hace donación de una banda de tambores y cornetas

En la mañana de ayer el Excelentísimo señor Gobernador Civil de esta provincia, visitó el Colegio de RR. PP. Salesianos, donde se encuentran acogidos más de 200 huérfanos de guerra. Acompañaron al señor García Alted el cónsul de Alemania, don Rodolfo Fronke, y el jefe del grupo nacionalsocialista alemán en Málaga, don Paul Tiessler.

El objeto de la visita fué hacer entrega de una magnífica banda de tambores y cornetas que el grupo que preside el señor Tiessler donaba a los pequeños acogidos en aquel Colegio.

Realizaron los escolares un demostración gimnástica que mereció calurosos elogios por la precisión y rapidez con que fueron ejecutados todos los momentos.

Después los visitantes recorrieron los talleres y dependencias del Colegio. Al abandonar el local, fueron objeto de una entusiasta ovación por parte de los pequeños, que daban entusiastas vivas a España, Alemania, Italia y a FRANCOS, Hitler y Mussolini.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Las primeras colectas hechas en Austria por los nazis se elevan a 106.248.55 marcos

De Budapest ha salido con dirección a Roma el cardenal Pacelli

Después de asegurar Cárdenas que tiene la situación dominada en Méjico, ahora resulta que Cedillo le está dando que hacer

OLIVEIRA SALAZAR VISITA LA EXPOSICION ESTETICA DE LISBOA

LISBOA 31.—Oliveira Salazar visitó la Exposición Estética organizada por la Dirección General de Bellas Artes. El señor Oliveira pronunció unas breves palabras poniendo de relieve la gran labor que está realizando la Dirección de Bellas Artes.

PROXIMO VIAJE DE ROOSEVELT A AMERICA DEL CENTRO

NUEVA YORK 31.—El presidente Roosevelt partirá el día 7 del próximo julio para visitar Ecuador, Perú y ciudad de La Paz. Regresará el 7 de agosto.

MANIFESTACION DE ADHESION AL GOBIERNO BRASILEÑO

RIO JANEIRO 31.—Se ha celebrado una manifestación organizada por los sindicatos obreros para expresar su adhesión al Gobierno. Asistió numeroso público.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE MUTILADOS DE LA GUERRA

NIZA 31.—La Conferencia internacional de mutilados de la guerra se celebrará en esta ciudad los próximos días 3 y 4.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS 31.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de Ministros, examinando la situación exterior y los problemas económicos y financieros, así como las consecuencias de la promulgación de los decretos-leyes.

El ministro del Interior sometió a la firma del presidente de la República varios decretos sobre cambio de prefectos en varios departamentos.

EL CARDENAL PACELLI EMPRENDE EL REGRESO A ITALIA

BUDAPEST 31.—El Cardenal Pacelli salió en tren especial a las seis de la tarde. En la estación fué despedido por el presidente del Consejo, todos los ministros del Gobierno húngaro, el ministro de Italia, diversas personalidades y enorme muchedumbre. El Cardenal se despidió previamente del regente Horty en el Palacio Real. El secretario de Estado del Vaticano irá acompañado hasta la frontera italiana por el Primado de Hungría.

RECAUDACION EN AUSTRIA PARA LA ORGANIZACION NAZI

VIENA 31.—En las primeras colectas efectuadas en Austria por la organización nazi se han recaudado 106.248.55 marcos.

LA SITUACION EMPEORA EN MEJICO

MEJICO 31.—Dicen de San Antonio de Texas que el general Cedillo se halla en la región al norte de San Luis de Potosí. Las tropas federales se dirigen hacia esta región, pero les resultará muy difícil, pues las fuerzas del general Cedillo están muy bien pertrechadas y las condiciones topográficas del terreno facilitan muy bien una guerra de guerrillas, que no podrán resistir las fuerzas del Gobierno.

En otros Estados han estallado sublevaciones. La situación, lejos de mejorar, se agrava. Son falsas las noticias de que Cárdenas había vencido ya a Cedillo.

LA PRENSA NIPONA PIDE A SU GOBIERNO ABANDONE LA DIPLOMACIA Y TOME FUERTES MEDIDAS MILITARES RESPECTO A LA GUERRA EN CHINA

TOKIO 31.—La prensa japonesa, al comentar la política exterior del nuevo Gobierno del Japón estima que la guerra en China debe ocupar el primer lugar. Debe terminar la diplomacia en este asunto y activar las medidas militares, a las que debe consagrarse toda la atención.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El Japón va a acentuar aún más su política anticomunista

Parece que el Gobierno inglés gestiona la adhesión de Rusia al plan británico

LA PRENSA ALEMANA ANTE UNA FALSA INFORMACION DE UN PERIODICO INGLES

BERLIN 31.—La prensa de esta mañana se ocupa de la falsa información publicada por un periódico francés sobre una supuesta entrevista de su corresponsal con el Canciller Hitler. En esta información se atribuyen al Führer afirmaciones relacionadas con el problema checo que no pueden hacer más que agravar la situación.

Los periódicos alemanes desmienten esta falsa y tendenciosa información del periódico inglés, el cual, según parece, no quiere sino agravar la tensión ya existente.

Dice la prensa del Reich que esta actitud de los periódicos ingleses para con Alemania no hace sino entorpecer las relaciones entre ésta y la Gran Bretaña.

EL GOBIERNO INGLES REALIZA GESTIONES PARA CONSEGUIR LA ADHESION DE RUSIA AL PLAN BRITANICO

LONDRES, 31.—En la Cámara de los Comunes declaró el subsecretario del Exterior que el Subcomité de No Intervención había realizado progresos considerables en la reunión del jueves pasado.

Todos los Gobiernos, dijo, aceptaron la fórmula inglesa para la retirada de voluntarios extranjeros, de acuerdo con el plan británico del 14 de Julio.

Hizo saber el representante que las nuevas proposiciones hechas por Inglaterra fueron aceptadas por los representantes de todos los Gobiernos, a excepción de Rusia.

Contestando a una interpelación suplementaria dijo el subsecretario que el Gobierno británico estaba realizando las gestiones necesarias para conseguir la adhesión de Rusia a las mencionadas propuestas.

SEGUN LA PRENSA DE ROMA, EL JAPON ACENTUARA AUN MAS SU POLITICA ANTICOMUNISTA

ROMA 31.—La prensa se ocupa de la política exterior del Japón, que parece tomar aún un rumbo más acentuadamente anticomunista que la anterior. El nuevo ministro de Negocios Extranjeros, se propone: Primero, iniciar una gran

porque la guerra no se ganará con la diplomacia.

EL PLAN PORTUGUES DE CONSTRUCCIONES NAVALES

LISBOA, 31.—Hoy ha sido entregado al Presidente de la República el nuevo banco mercante portugués "Africa Oriental".

Portugal se propone realizar un plan de construcciones navales mercantes que estará terminado para 1940 y que abarca la construcción en astilleros portugueses de importantes unidades.

ofensiva contra China, acentuando la política seguida por Hitler.

Segundo. Llevar a la efectividad el eje anticomunista Roma-Berlin-Burgos-Tokio.

Tercero. Realizar un pacto con la Gran Bretaña análogo al angloitaliano.

Cuarto. Delimitar definitivamente las relaciones Tokio-Moscú. OTRO BUQUE MAS HA SIDO BOTADO AL AGUA EN MILAN

MILAN 31.—Fué botado al agua un navío de 18.000 toneladas destinado al servicio de América del Sur y construido en los Astilleros Adria.

EL JEFE INGLES DE LA SECCION DE EUROPA OCCIDENTAL LLEGA A PARIS

PARIS, 31. Procedente de Berlín ha llegado a París el jefe del Departamento de Europa Occidental en el Foreign Office, después de realizar un viaje por Checoslovaquia.

Se dice que esta visita es para cambiar impresiones.

Negrin destituye a los gobernadores de Albacete, Alicante, Ciudad Real, Guadaluajara y Jaén

Los culpa de falta de energias en la represión de los desórdenes registrados por el descontento de las poblaciones

BERLIN, 31.—La Agencia D. N. B. publica noticias procedentes de Barcelona, dando cuenta de que Negrín ha dejado cesantes a los gobernadores bolchevistas de las provincias de Albacete, Alicante, Ciudad Real, Cuenca, Guadaluajara y Jaén por no haber desplegado bastante energía para reprimir los desórdenes que se han registrado últimamente en las referidas provincias, motivados por el descontento general de las poblaciones que anhelan la terminación de la guerra y se muestran contrariados al envío de nuevas fuerzas al frente.

La policía de las citadas capitales ha sido duplicada con objeto de ahogar en su principio toda tentativa de insurrección. Fabra.

Dr. Carrillo Casaux

Especialista en piel y venéreo sífilis

Reanuda su consulta de 4 a 6 tarde, en Marqués de Larios, 1

La festividad del Patrón de las Organizaciones Juveniles
El Jefe nacional de esta entidad, don Sancho Dávila, pronunció en Burgos un magnífico discurso

Entre los originales, que, por falta de espacio, dejamos de publicar ayer en nuestro número de BOINAS ROJAS, figuraba el magnífico discurso pronunciado en Burgos antes las Organizaciones Juveniles, por el que es Jefe nacional de esta entidad, don Sancho Dávila. Lo reproducimos hoy muy gustosos, dada la importancia y contenido de las frases que en torno a la educación religiosa explica el ilustre Conde nacional.

He aquí el discurso de referencia:

"Por el Imperio, hacia Dios. La cruzada de liberación que que ardiente y se depura España, es el parto doloroso del nuevo Imperio, del Imperio hacia Dios. A su totalidad, a las últimas consecuencias de su destino universal, ha de conducir a unida a la fe, en el esfuerzo y en el sacrificio, toda la juventud española. Formarla ideológica, física y técnicamente para esta misión, con unidad de criterio, con hermandad de amor y convivencia.

En la nueva etapa de esta trascendental de nuestra Revolución.

En la nueva etapa de esta trascendental tarea se dictarán disposiciones que fijen definitivamente la estructura de la Organización, precisando las normas y consignas, señaladas con las voces más autorizadas de la Falange y la colaboración y reacciones con el Ministerio de Educación nacional.

Establecida la unidad de mando para las organizaciones de ambos sexos, éstos serán educados en el mismo ideal y en la misma doctrina. El hombre, para el trabajo y la guerra. Para el hogar y la familia, la mujer. Y dentro de las rígidas normas de la moral cristiana, los dos. Para tener el honor de educarlos y mandarlos, elegiremos el personal más puro en doctrina y más pulcro en conducta. La legión de juventudes—claro manantial de la Falange—ha de ser siempre ejemplo y exponente de las más altas virtudes. De ellas surgirán los nombres que han de dar fin a la tarea de conquistar a España para España, con aire de milicia.

En un día no lejano toda la juventud española formará en nuestras filas. Hasta que esa ardiente esperanza sea una realidad, nuestras regiones se nutrirán de los voluntarios, de los que sientan más fervorosos su amor a España y más urgente su deseo de servir. Estos voluntarios—futuros rectores de la vida española—se educarán en el ideal nacionalista, en la fraternidad de los camamentos y en la disciplina militar. No ha de faltarnos la participación activa de dignidades eclesiásticas en nuestro Consejo nacional y en nuestras delegaciones provinciales, para garantía y acierto en la educación religiosa y moral que consideramos consubstancial con nuestro servicio.

Acometemos este magno y difícil empeño de formar las nuevas generaciones españolas, con fe en la fresca y plétorica realidad de nuestra doctrina y seguros de obrar sobre la vida, fecunda y noble de las juventudes, que ya tiene también sus héroes y sus mártires, para guiar y presidir siempre sus pasos: los que murieron en

las tierras fértiles de Tíruel y sobre la cubierta ardiente del "Balcares".

Flechas, pelayos, cadetes. Todos los que todo lo dieron por el ideal, como Jerónimo Pérez de la Rosa, militante del SFU, que en Sevilla y en el año 1935, desgarradas sus tiernas carnes por el rencor y la traición, antes de morir me llamó a su lado y recostado sobre mi pecho cumplió el último servicio, al exhalar el último suspiro, anécdotas más en el cariño había vosotros y señalándome mi misión futura dentro de la Falange que, más tarde, con el nombramiento recién recibido, refrenda el CAUDILLO. De él sois fusión y esperanza, de este CAUDILLO que ha unido todas las energías de España en una sola voluntad de ambicioso destino.

Y en este día de exaltación para nosotros, en este día de San Fernando, el excelso Capitán de Cristo, varón de generoso pecho y fuerte mano, Patrono de la Juventud española, recordemos una vez más a José Antonio, el que también lo esperaba todo de vosotros. ¡Viva España! ¡Una, Grande y Libre! ¡Viva FRANCÓ! ¡Arriba España!"

Y en este día de exaltación para nosotros, en este día de San Fernando, el excelso Capitán de Cristo, varón de generoso pecho y fuerte mano, Patrono de la Juventud española, recordemos una vez más a José Antonio, el que también lo esperaba todo de vosotros. ¡Viva España! ¡Una, Grande y Libre! ¡Viva FRANCÓ! ¡Arriba España!"

NOTAS DE INSTRUCCION

LOS MAESTROS PROPIETARIOS DE OTRAS PROVINCIAS QUE OCUPARAN ESCUELAS DE MAESTROS CESANTES YA REPUESTOS, TIENEN QUE SOLICITAR ESCUELA NUEVAMENTE

Los maestros y maestras propietarios de otras provincias que sirvan escuelas con carácter provisional en esta provincia de Málaga, al cesar por reintegrarse el maestro propietario que estaba suspenso, podrán solicitar nueva escuela en esta provincia o en las limítrofes, a partir del día de cese, con arreglo a la Orden del 4 del actual mes de Mayo (Boletín Oficial del Estado de 12 de presente mes), teniendo en cuenta que para seguir percibiendo sus haberes han de ajustarse a ese plazo de 20 días.

GAMBRINUS Bar Restaurant

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

COMPRAS
COMPRO bicicleta buen estado. Cortina Muelle, 67, Ramírez.
APARATO DE RADIO de batería comprafase. Escriban con precio y características del mismo a BOINAS ROJAS.
SIN CORREDORES compro casa céntrica que valga quince o dieciséis mil duros Razón: Señor Oliver. "Boinas Rojas".
OFERTAS
¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Baños del Carmen

Los miércoles Te de moda
Cartelera

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno de la moderna comedia **Burbujas de Champang**, por Paul Cavanagh y Helen Wood.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Estreno de la divertida producción **Ya sé tu número**, por Pat O'Brien y Joan Blondell.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Programa doble. **El jingle del Ocaso** (Oeste), y **Esposas distraídas**, por R. Pryor y C. Romero.

MALAGA CINEMA.— Desde las 4. Programa doble. **Las serpresas del divorcio**, en español, por Maurice León, y **Allende el río grande**, por Peter Morrison.

PETIT.—Programa doble: **Chica Montparnasse** y **Lío familia**.

PLUS.—A las 4: **Sed de escándalo**, E. Robinson, y **Hombres sin ley**, B. Jones.

MODERNO.—A las 4: **El signo de la muerte**, por M. B. H., y **De Eva para acá**, español, por G. O'Brien.

VICTORIA.—Último día de **La aventura del general Yen**, **Mañana, Aventura de Sherlock Holmes** y **El último de los Vargas**, español.

¿Causas del complot?

Ahora resulta que Negrín es derrotista

PERPIGNAN, 31.—Copiamos de "La Vanguardia":
 "Resulta sobremedida peligrosa contribuir, en cualquier forma, a incrementar en el combate la creencia relativa a la superioridad cuantitativa y de la calidad de los medios mecánicos ofensivos de que dispone el adversario. Todo cuanto conduzca a forjar en la mente ingenua de nuestros soldados el mito de la supremacía de elementos materiales de guerra enemigos, tiene que rendir, a la postre, consecuencias fatales. Equivale esa política de subestimación propia, a darles ganada "psicológicamente" la batalla a los contrarios antes de emprender el ataque. A facilitarles el éxito de sus operaciones antes de iniciarse. A que logren victorias sin necesidad de combatir, que es cuanto ellos desean".
 Recordemos que los recientes discursos de Negrín no era otra cosa que una afirmación plena, reiterada, de la superioridad de los armamentos nacionales.
 ¿Resultará ahora que también Negrín, es derrotista?



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial DESPACHO Y VISITAS

El Jefe provincial del Movimiento despachó ayer, como de costumbre, con los delegados provinciales de Sanidad y Justicia y Derecho, recibiendo después las visitas del camarada Sebastián Souvirón; capitán Jurídico, don Miguel Torres; presidente de la Diputación, don Gonzalo Moris, y los alféreces don Fernando Loring y don Ignacio Barricnuevo.

LA PRÓXIMA VISITA DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Con motivo de la próxima llegada a nuestra ciudad de la Jefe Nacional femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., Pilar Primo de Rivera, el señor Paralta España celebró ayer una reunión con los jefes de la Sección Femenina, a la que también asistió el delegado de Prensa y Propaganda.

Sección Femenina CITACION

La camarada Concepción Padilla Serrano deberá presentarse en la Jefatura Local de esta Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS, hoy 1 de junio, a las cinco y media de la tarde.

FLECHAS FEMENINAS Citaciones

Hoy miércoles, a las cuatro en punto de la tarde, se presentarán todas las delegadas y jefes de centuria de todos los distritos, sin excusa de ninguna clase en la Jefatura Local de Flechas.

Hoy a las cinco en punto de la tarde se presentarán todas las flechas que toman parte en los bailes y cantos regionales y las del baile rítmico con sus túnicas.

Hoy, a las 7 y media de la tarde se presentarán todas las flechas pertenecientes al segundo Distrito, primera y segunda zona con sus jefes.

CURSILLOS DE PEDAGOGIA INFANTIL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, darán comienzo en la Delegación Provincial de Flechas Femeninas unos cursillos de Pedagogía Infantil. Los dará una camarada especializada en la materia.

Tendrán lugar los martes, jueves y sábados.

CITACIONES

Se cita a la Jefe Local y las auxiliares, delegadas de distritos y jefes de centurias para que

asistan a dichos cursillos. Las Delegadas de los pueblos que puedan asistir o se encuentren en Málaga tienen la obligación de hacerlo.

Se ordena a la Jefe Local de Flechas Femeninas de Torremolinos que se presente en la Delegación Provincial de Flechas Femeninas el jueves, a las seis en punto de la tarde.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales AVISO AL PUBLICO SOBRE ENVIOS MILITARES

Se pone en conocimiento del público que a partir del miércoles, día 1.º de Junio, todos los envíos militares deben presentarse en las oficinas de la Delegación de Frentes y Hospitales (calle Alarcón Luján, número 8, entresuelo) de 10 a 12 y de 16 a 18 todos los días laborables para ser debidamente censurados.

Se dice, saber que los paquetes han de ser presentados abiertos en forma de bolsa, descosido por el interior y longitud suficiente, para poder amarrar dichas bolsas por la boca y presentarlos no debiendo exceder su contenido de dos kilogramos.

Quedan expuestas en estas oficinas la relación de los efectos que está prohibido enviar dentro de los paquetes.

No vacile Vd. y tome SERBINOL

si quiere curar su **Enfermedad - estomacal -**

No se trata de un tratamiento más a ensayar

SERBINOL

es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá Vd. a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará Vd. desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, úlcera estomacal, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. tienen su curación rápida y segura en este producto. Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

No acepte sustituciones interesadas. Exija **SERBINOL** en todas las farmacias.

Frasco: 5.80 ptas.

(Impuestos comprendidos) **Producto netamente Español**

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 1.º de Junio 1938

Número suelto: 15 céntimos

Orden del Ministerio del Interior

Política de costumbres en la nueva España

BURGOS, 31.—[Los anhelos implicados en la Cruzada que España ha emprendido; el dolor de los que sufren en una y otra zona, y la previsión de una tarea reconstructiva, difícil y costosa, imponen el deber de dar a la vida pública, como reflejo de las costumbres privadas, y, al mismo tiempo, como ejemplo de ellas, un tono de digna templanza de acuerdo con los principios de ascetismo religioso y militar.

Para lograr esta finalidad, hay que ir desarraigando viejos hábitos incompatibles con esta norma de conducta, que si siempre ha sido censurable, lo son en mayor grado en la hora presente.

Entre estas manifestaciones, de lo que pueda llamarse la frivolidad pública, figuran los banquetes, que, cuando rebasan los límites de la comida íntima, o no se armonizan con finalidades benéficas, en coincidencia con el Día del Plato Único y no responden a exigencias superiores de orden político interior o exterior, pueden producir efectos desmoralizadores, no ya sólo en los espíritus selectos, sino también en las almas sencillas, al contraste de la apariencia suntuosa de estos actos con el deber de sacrificio de que se ha hecho referencia.

Todavía quedan autoridades locales y personalidades, más o menos notorias, que con propósitos diversos, muchas veces con el de halagar a las jerarquías del Estado y del Movimiento, acuden a estos vituperables procedimientos y organizan fiestas de este género, tampoco dignas de recomendación.

Por ello, este Ministerio, se ve en la precisión de llamar la atención de las autoridades civiles y alcaldes, acerca de este importante punto de política de costumbre, esperando que, con su acertada gestión contribuirán a contrarrestar la inveterada práctica de los banquetes, que tanto disuelven del sentido de la vida del momento.—Serrano Suñer.

“La Tribuna” se refiere al escandaloso tráfico de armas y municiones por la frontera pirenaica

La última ofensiva de los rojos solo se ha hecho posible por los envíos de armas de Francia

ROMA, 31.—“La Tribuna” dice en un artículo que el suministro de armas y municiones a los rojos españoles a través de los Pirineos, ha alcanzado proporciones gigantescas estos últimos días, a pesar de que Francia sostiene en las sesiones del Comité de las nueve la ficción de su no intervención.

La última ofensiva de los rojos sólo se ha hecho posible por los envíos de armas de Francia, por lo cual es insesato continuar hablando de no intervención. Termina diciendo que los rojos no podrían sostenerse en Cataluña si no recibieran refuerzos de Francia y Rusia a través de Francia.

La estancia en Roma de la misión española

El jefe del E. M. de las Milicias fascistas, dió una recepción en honor de los representantes de España

La prensa italiana hace resaltar la amistad entre los dos países

ROMA, 31.—El jefe de Estado Mayor de las milicias fascistas dió una recepción en honor de la misión española que se encuentra en Roma.

El presidente de la Federación italiana de mutilados de la guerra, saludó y dió un abrazo al general Millán Astray.

Los periódicos dedican toda su primera plana a España, y hacen resaltar la recepción celebrada ayer en el Palacio de Venecia.

También publican los diarios la estadística oficial de las pérdidas de los legionarios italianos, lo cual es testimonio de la contribución y sangre dada por Italia en la guerra antibolchevique de España. Habla la Prensa de las palabras del Duce y de la contestación del general Millán Astray, el cual afirmó que la gratitud de los españoles a Italia será eterna.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Noticias de la España liberada

PRÓXIMA BOTADURA DEL CRUCERO “NAVARRA”

PAMPLONA, 31.—En la primera quincena del próximo mes de Junio se llevará a cabo la botadura del crucero “Navarra” en El Ferrol.

EN BILBAO VA A CELEBRARSE UN CONCURSO OTORGÁNDOSE EL PREMIO GENERAL MOLA

BILBAO, 31.—El diario “El Correo Español-El Pueblo Vasco”, ha creado el premio General Mola, destinado a celebrar el aniversario de la liberación de Bilbao.

Al periódico serán enviados trabajos literarios para el concurso. El premio estará dotado de mil pesetas.

LA APORTACION A LA SUSCRIPCION NACIONAL DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES DE BILBAO

BILBAO, 31.—La cantidad ingresada en la suscripción nacional por los funcionarios del Ayuntamiento, desde que fue liberada la capital, asciende a 174.618 pesetas.

QUINIENTOS MAESTROS INSCRITOS EN EL CONCURSO DE HABILITACION NACIONAL

PAMPLONA, 31.—Más de quinientos maestros se han inscrito al concurso de habilitación nacional, que tendrá lugar en Pamplona.

CONCURSO DE GANADOS EN PAMPLONA

PAMPLONA, 31.—Se ha celebrado el concurso de ganados. Han sido presentados numerosos ejemplares, premiándose a varios de ellos.

El concurso ha obtenido un gran éxito.

HECHOS CANTAN

Lista de generales, jefes y oficiales franceses que dirigen las operaciones en la zona roja

PARIS 31.—El enviado especial de “L’Epoque” en el frente nacional español, Coyrat Lassalle, refiere que en el campo nacional se ha hecho pública una lista de oficiales superiores franceses que dirigen las operaciones o tienen funciones de consejeros militares cerca del Estado Mayor rojo.

En la lista en cuestión, que el corresponsal prevé que podrá provocar un “desmentimiento rápido y absoluto” por parte del Gobierno francés, figuran el general Armengaud, que tiene las funciones de inspector en el frente aragonés; el general Clement, que, según parece, ha sido el jefe del sector septentrional de Lérida durante la reciente ofensiva nacional en aquella región; el teniente coronel Duncht, que manda la 14 brigada internacional; el coronel Monner, el comandante Reygot, el coronel Coste Doit, el comandante Geyman, jefe de los milicianos franceses que combaten en la España roja; el coronel Vincent, que manda el sector de la Ciudad Universitaria, en el frente de Madrid; el capitán Lamrosa, el capitán Abtrac, el capitán Faure, el capitán Blanche, comandante de la 13 brigada, y el comandante de Artillería Deroche.

ORDEN DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Llamamiento a filas de los mozos de Marina del cuarto trimestre de 1938 y de los reemplazos de 1928 y 1939 íntegros

BURGOS, 31.—El Ministerio de Defensa Nacional ha publicado una orden llamando a filas para servir en las unidades del Ejército a todos los mozos inscritos para el reclutamiento de la Armada, pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1938 y la totalidad de los correspondientes a los de 1928 y 1939.

La concentración se verificará en la forma que a continuación se expresa:

Cuarto trimestre de 1938, del 10 al 15 de junio; primer semestre de 1939, del 22 al 28 de ju-

nio; el segundo semestre, del 14 de julio; primer semestre de 1928, del 24 al 30 de julio; segundo semestre, del 9 al 15 de agosto.

Quedarán exentos de acudir a este llamamiento los que se encuentren prestando servicios las milicias de F. E. T. y J. O. S. en primera o segunda línea y encuadrados en unidades que sean padres de más de cuatro hijos, y los que trabajen en las industrias militares, ferrocarriles y otras empresas militarizadas. Este período quedará movilizado en sus respectivos.—FABRO.

ULTIMA HORA

Bulgaria ha reconocido la soberanía de Italia en Etiopía

Disposiciones oficiales

Burgos, 31.—El «Boletín Oficial» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio del Interior.—Ordenando que el Presidente de la Diputación de Oviedo y el Alcalde de dicha capital, formen parte de la Comisión encargada de la reconstrucción de la mencionada población.

Dictando normas sobre la organización de banquetes.

Organizando el servicio de propaganda sanitaria.

Decreto organizando el Consejo Superior de Beneficencia.

Ministerio de Justicia.—Reglamentando la situación jurídica de la mujer casada, con arreglo al artículo 22 del Código civil.

Defensa Nacional.—Ordenando la movilización del cuarto trimestre del reemplazo de 1938, correspondiente a la Marina, así como los de 1928 y 1939, íntegramente.

Aprobando la relación de tenientes provisionales que se indica.

La misión española emprende el regreso de Italia

ROMA 1.—La delegación española, presidida por el general Millán Astray ha abandonado esta capital con dirección a Nápoles, en cuyo puerto embarcará rumbo a España.

Bulgaria reconoce el Imperio italiano

ROMA 1.—El Embajador de Bulgaria, comunicó al Conde Ciano que su Gobierno le considera como Ministro acreditado ante el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Ello representa el reconocimiento del Imperio italiano por parte de Bulgaria.

Cumpleaños de S. S. el Papa

CIUDAD DEL VATICANO 31.—Hoy ha cumplido S. S. el Papa Pío XI, ochenta y un años de edad. Con este motivo, a la residencia pontificia veraniega de Castelgandolfo donde se halla el Sumo Pontífice, han llegado millares de mensajes de respetuosa felicitación entre ellos el del Cardenal Celli, legado pontificio en el Congreso eucarístico que se celebró ayer en Budapest.

El botín cogido por los japoneses en Sou-Cheou

Tekio, 1.—Las pérdidas de la batalla de Sou-Cheou, tuvo lugar el día 24 de mayo, de 240.000 hombres, de ellos catorce mil muertos.

Los japoneses se apoderaron de 95 cañones, 920 ametralladoras, 383 ligeras, 174.000 fusiles, diverso material ferroviario, trenes blindados 14 carros de asalto y 445.000 granadas de artillería.

Formidable explosión en los astilleros de Komsomol

Se trata de un acto de sabotaje

RIGA 31.—Una terrible explosión, que ha puesto en alarma a la población de Komsomol, ha producido en los astilleros de esa ciudad, situados a lo largo del río Amur, el Extremo Oriente. Un bombardeo en construcción ha quedado destruido. El número de víctimas es muy elevado. La explosión ha cercado la zona de los astilleros para evitar la huida de los autores del sabotaje, una vez detenidos, serán juzgados por un tribunal del Ejército de Blücher.